



ИЗВЕШТАЈ ЗА РАБОТА НА ОСНОВЕН СУД КОЧАНИ ЗА 2021 ГОДИНА

ВОВЕД

Основниот суд во Кочани, согласно член 28 и член 31 од Законот за судовите („Сл.весник на Р.М.“, бр.58/06 од 11.5.2006 год.), спаѓа во групата на судови со проширена надлежност, и со својата надлежност покрај надлежноста што ја покрива како Основен суд Кочани, покрива и дел од надлежноста од територијата на Основните судови Берово, Делчево и Веница, определена според цитираните одредби.

1. ПРЕДМЕТНО РАБОТЕЊЕ НА НИВО НА СУД

нерешени предмети на почетокот на годината	новопримени предмети	предмети повторно во работа	погрешно заведени	вкупно предмети и во работа	решени предмети	останати нерешени предмети
2487	11826	112	3	14422	12399	2023

Од сумарниот преглед произлегува дека во почетокот на 2021 год. во Основниот суд во Кочани биле нерешени, односно имало заостаток на нерешени предмети од претходната година, вкупно 2 487 предмети, новопримени се 11 826 предмети, повторно заведени предмети се 112, погрешно заведени биле 3 предмети, со што во текот на годината вкупно во работа биле 14 422 предмети, од кои решени се 12 399 предмети, од што произлегува дека во 2021 година целосно е совладан приливот, а заостатокот е намален за 464 предмети.

Општиот коментар на сумарниот преглед на движење на предметите би бил дека Основниот суд Кочани во 2021 год. на ниво на суд успеал да го совлада приливот на предметите и успеал да го намали заостатокот за 464 предмети, со што Основен суд Кочани во 2021 година бил апсолутно ажурен.

Приливот е совладан и заостатокот е намален во сите области, освен во предметите за кривично полнолетни лица, каде што приливот е целосно совладан меѓутоа заостатокот не е намален, односно бројот на нерешени предмети од почетокот на 2021 година од 233 предмети останал во истиот број како остаток на крајот на 2021 година од 233 предмети, како и во предметите за извршување на прекршочни глоби, каде заостатокот се зголемил за 88 предмети, во предметите за извршување на кривични и прекршочни санкции, каде заостатокот се зголемил за 3 предмети, предметите за извршување на кривични парични

казни и трошоци, каде заостатокот се зголемил за 29 предмети, и кај извршувањето на малолетнички затвор заостатокот се зголемил за 1 предмет.

Основна причина што во 2021 год. приливот во кривичната област за кривично полнолетни лица и извршување на санкции е совладан но заостатокот не е намален е фактот што оваа година од Основен суд Кочани еден судија кој работел во кривична област беше делегиран во Основен суд Веница, па така наместо тројцата судии кои постапуваа во кривичната област - кривично полнолетни лица во претходните години, во 2021 година во оваа област постапуваа само двајца судии, од кои еден судија постапуваше во кривично полнолетни предмети и истовремено како судија за извршување на кривични санкции.

2. СУДСКА УПРАВА

Вид на предмет и од уписник	нерешени предмети на почеток на годината	новопимени предмети	погрешно заведени	вкупно предмети и во работа	решени предмети	останати нерешени предмети
СУ-СУ-07	6	2029	0	2035	2035	0
СУ-ДОВ и СУ-СТРДОВ	0	7	0	7	7	0
СУ-ИЗЗ	0	71	0	71	70	1
УПП	4	13	0	17	17	0
СПИ	1	40	0	41	39	2
Вкупно	11	2160	0	2171	2168	3

Со оглед на тоа дека во оваа област заостатокот е од само 3 предмети, во овој дел судот бил апсолутно ажурен.

3. КВАЛИТЕТ НА ПРЕДМЕТИТЕ НА НИВО НА СУД

решени предмети	потврдени		укинати		преиначени	
	број	%	број	%	број	%
3400	343	10	88	2,6	33	1

Имајќи го во предвид вака добиениот процент на укинати и преиначени одлуки, судот во 2021 година работел со задоволителен квалитет.



4. ПРЕДМЕТНО РАБОТЕЊЕ НА НИВО НА ОДДЕЛ

4.1. Предметно работење на ниво на кривичен оддел

нерешени предмети на почетокот на годината	новопримени предмети	предмет и повторно во работа	погрешно заведени	вкупно предмет и во работа	решени предмети	останати нерешени предмети
1826	6812	62	2	8700	7183	1517

Имајќи во предвид дека на почетокот на 2021 година биле нерешени, односно имало заостаток од 1 826 предмети на ниво на кривичен оддел, а на крајот на годината останале нерешени 1 517 предмети, произлегува дека судот на ниво на кривичен оддел бил апсолутно ажурен, бидејќи приливот е целосно совладан а заостатокот е намален за 309 предмети.

4.2. Предметно работење на ниво на граѓански оддел

нерешени предмети на почетокот на годината	новопримени предмети	предмет и повторно во работа	погрешно заведени	вкупно предмет и во работа	решени предмети	останати нерешени предмети
648	2854	50	1	3551	3048	503

Во граѓанската област приливот е целосно совладан и заостатокот е намален за 145 предмети, што се должи на тоа што во оваа област постапуваат во континуитет тројца судии и приливот во оваа област во 2021 година не отскокнуваше од вообичаениот прилив од претходните години, па во оваа област судот бил апсолутно ажурен.

5. КВАЛИТЕТ НА ПРЕДМЕТИ НА НИВО НА ОДДЕЛ

5.1 Квалитет на предметите на ниво на кривичен оддел

решени предмети	потврдени		укинати		преиначени	
	број	%	број	%	број	%
2543	134	5,3	45	1,8	19	0,7

5.2. Квалитет на предметите на ниво на граѓански оддел

решени предмети	потврдени		укинати		преиначени	
	број	%	број	%	број	%
857	209	24,4	43	5	14	1,6



6. СОСТОЈБА СО СТАРИ ПРЕДМЕТИ

Нерешени стари предмети на почеток на годината над 2 години	Предмети кои во текот на годината станале постари од 2 години	Вкупно стари предмети во работа	Решени стари предмети	Останати нерешени стари предмети
304	284	588	379	209

Од табеларниот приказ произлегува дека на почетокот на 2021 година имало вкупно 304 стари предмети, постари од 2 години, во текот на годината постари од 2 години станале уште 284 предмети, или вкупно во работа биле 588 предмети постари од 2 години, од кои биле решени 379 а останале нерешени 209 стари предмети, од кои: ВПП-9, П1-1, КМ-2, К-35, П4-3, О-48, МАЛВП-1, ПЛ1П-1, ПРК-60, РО-2, ТС-3, ВПП1-2, и извршување на санкции 42 предмети.

Од тука може да се заклучи дека на крајот на 2021 година заостатокот на стари предмети во однос на почетокот на годината е намален за 95 предмети.

7. КРАТКИ КОНСТАТАЦИИ ЗА ПРОСТОРНИ КАПАЦИТЕТИ, ИНФОРМАТИЧКА ТЕХНОЛОГИЈА И ЧОВЕЧКИ РЕСУРСИ

7.1 Просторни капацитети

Во Основниот суд Кочани има три судници од кои во едната се одржува расправа по граѓански предмети а другите две се користат за одржување на претреси од кривичната област. Поради немањето на доволен број на судници најголем дел од судењата особено по граѓанските предмети се одржуваат во канцелариите на судиите.

Значително олеснување претставува функционирањето на шалтерскиот систем, меѓутоа сеуште просторните услови во судот не задоволуваат, нема посебна просторија дактило биро за записничарите, нема посебна просторија за адвокати.

Во овој дел понатаму останува проблемот што во истата зграда е сместено и Основното јавно обвинителство и Државното Правобранителство кои заземаат влијателен дел од просториите.

За вршење на работа во судот има обезбедено информатичка опрема компјутери, печатари и истите се користат оптимално. Во најголем дел просториите се климатизирани.

Во текот на 2021 година беа превземани повеќе активности во насока на подобрување на опременоста и функционалноста на судот па така беше извршено расчистување на стари и исушени дрвја во кругот на судска зграда, направени се соодветни адаптации на санитарните јазли со минимални вложувања, беше организирана акција за лачање на предмети од Основен суд Винаца, со што се започна со расчистување на



подрумските простории, беа набавени затворени метални ормари за архивираните предмети, делумно се заменија осветлувачките уреди во внатрешните простории на судската зграда и беа засадени неколку нови садници со зимзелени дрва во дворот на судската зграда.

7.2 Информатичка технологија

- Во Основен суд Кочани се води исклучиво електронска евиденција на судски предмети и се спроведуваат сите постапки предвидени со Законот за управување со движење на предметите во судовите.

- До 01.07.2019 г. е вршено тонско снимање на граѓански рочишта, согласно утврден распоред за користење на една судница која е опремена за вршење на тонско снимање.

- Се врши електронска достава на судски акти преку Систем за електронска достава на судски документи до сите правни и физички лица кои се корисници на Систем за електронска достава.

- Обезбеден е интернет пристап за корисниците заради електронска комуникација со институции

- Тековно и ажурно се врши објава на судски одлуки на web страната на судот.

- Се врши одржување на постојните хардверски и софтверски системи

- Се врши back up на податоци согласно утврдени процедури.

- Се вршат интервенции во случај на настанати проблеми во врска со хардверски или софтверски компоненти

- Се врши скенирање на поднесоци преку Модулот за скенирање и електронски прием на скенирани поднесоци во АКМИС.

- ИКТ опремата во Основен суд Кочани ги задоволува тековните потреби.

- Основен суд Кочани има во употреба три софтверски апликации и тоа: Автоматизиран компјутерски систем за движење на судски предмети – АКМИС, Автоматизиран буџетски менаџмент систем – АБМС, и Систем за тонско снимање на граѓански рочишта кој е инсталиран во една судница – SRS FEMIDA.

7.3 Човечки ресурси

Согласно Правилникот внатрешна организација и систематизација на работните места на Основен суд Кочани во овој суд се предвидени 88 работни места, од кои заклучно со 31.12.2021 година има вработено вкупно 41 службеници, од кои 38 судски службеници според Законот за судска служба, 3 вработени по Законот за работни односи, и еден вработен на определено време.

Во 2021 година беше одобрено едно вработување на определено време, кое беше и реализирано, беа одобрени 5 унапредувања за 5-ца судски службеници (4 од судски референти во виши судски референти и 1 од судски соработник во виш судски соработник) од кои 4 се реализирани, и беше одобрено едно ново вработување на работно место „самостоен судски референт-водител на писарница,“ која постапка делумно е спроведена но не е реализирана до крај, поради краткиот рок од добивањето на согласноста од Министерството за финансии, и за кое

место ќе се бара обновување на согласноста.

Во текот на 2021 година во Основен суд Кочани беа испразнети 5 работни места (судски службеници) и тоа: 1 по основ на пензионирање, 3 по лично барање на судскиот службеник, и 1 судски соработни поради именување за нотар.

Во 2022 година не се предвидени пензионирања, но еден судски соработник ќе посетува Академија за судии и јавни обвинители, што значи остануваат нови непополнети 5 испразнети работни места од претходната година.

Заради ограничувањата на бројот на барани нови вработувања за 2022 година е поднесено барање за одобрување на 2 нови вработувања, еден судски службеник за работно место „самостоен судски референт-прием и експедиција на пошта, и еден судски службеник-судски референт (дактилограф) а е побарано и одобрение за вработување на определено време на еден хигиеничар, поради истекот на договорот за работа на определено време заклучно со декември 2021 година.

Бидејќи и понатаму останува проблемот со недостаток на дактилографи, како и недоволниот број на судски соработници, сметаме за потребно во догледно време да се обезбеди согласност за пополнување и на овие работни места, минимум со по едно ново вработување.

Согласно одлуката на Судскиот Совет на Р.С.Македонија за Основен суд Кочани е предвидено да постапуваат и судиската функција да ја извршуваат 10 судии, меѓутоа со пензионирање на судии и разрешување на еден судија по негово барање во текот на 2021 година, во моментот пополнети се само 8 од овие места, со тоа што и во текот на 2021 годината, како впрочем и повеќе години наназад, фактички постапувааа 7 судии, бидејќи еден судија по пат на делегирање во текот на 2021 година судиската функција ја обавуваше во Основен суд Винаца каде сеуште се наоѓа.

Со овој број на судии значително е отежнато изготвувањето на Годишниот распоред за работа на судиите, особено во формирањето на советите од тројца судии, па често се јавува потреба од изземања во кривичните предмети поради законски пречки опеределен судија да постапува во некој предмет, проблеми околу назначување на втор судија во судечки совет од 5 члена, а со тоа и честа потреба да се бара определување на друг суд да постапува по кривичен предмет, но и неопходноста судии кои се специјализирани да работат во граѓанска материја да земат во работа и прекршочни, а понекогаш и кривични предмети.

ОСНОВЕН СУД КОЧАНИ, 14.02.2022 година.



Претседател насудот,
М-р Сузана Милевска